

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Множить ряды стахановцев

В дни великой отечественной войны на производство пришли сотни молодых рабочих. Они горят желанием работать высокопроизводительнее, работать по-стахановски, не только выполнять, но и переполнять нормы выработки. Они хотят, чтобы их труд был более производительным. Но многие из них, не имея опыта, медленно осваивают порученное им дело.

На помощь молодым рабочим должны прийти стахановцы и старые производственники. «Кто же, как не мы — стахановцы, старые производственники и инженерно-технические работники должны научить молодых рабочих высокопроизводительному труду!» — так пишет группа стахановцев и старых производственников в письме, публикуемом в сегодняшнем номере нашей газеты.

Стахановцы и старые производственники взяли на себя обязательство учить молодых рабочих стахановским методам труда. Инициатива эта заслуживает всяческой поддержки.

Многие старые производственники и стахановцы в этом имеют уже неплохой опыт. Так, например, мастер Кручина за восемь месяцев войны обучил стахановским методам труда больше 30 молодых рабочих. Ученики мастера Кручина изо дня в день выполняют нормы выработки. Это и обеспечило выполнение производственной программы в цехе, где работает мастер Кручина.

Мастерская машино-тракторной станции досрочно закончила ремонт тракторов в результате того, что стахановцы и мастера не только сами работали высокопроизводительнее, но и учили молодых ремонтников, передавали им свой опыт, свои навыки. И молодые ремонтники с помощью, которую им оказывали мастера и стахановцы, быстро освоили производственный процесс, научились работать высокопроизводительнее.

Но есть у нас предприятия, где к обучению молодых рабочих относятся исключительно безответственно. Это прежде всего относится к артели «Лесоруб-деревообделочник», Ветлужскому лесопромхозу и Калининскому мехлесопункту. Руководители этих предприятий т.т. Плаксии, Рукавов, Быков равнодушно относятся к фактам систематического невыполнения норм выработки значительной частью молодых рабочих. Это не государственный подход к делу. Так не может работать командир производства — руководитель предприятия сейчас, в условиях военного времени.

Обучение молодых рабочих стахановским методам труда — дело большой государственной важности. Надо широко распространить инициативу группы старых производственников и стахановцев обратившись ко всем стахановцам, старым производственникам и инженерно-техническим работникам с предложением взять шефство над молодыми рабочими и обучать их стахановским методам труда. Долг каждого стахановца и старого производственника не только высокопроизводительно работать самому, но и научить стахановским методам труда молодых рабочих.

Растить и множить ряды стахановцев — такая задача.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 18 марта

В течение 18 марта на фронте ничего существенного не произошло.

За 17 марта уничтожено 44 немецких самолета. Наши потери — 16 самолетов.

В течение 17 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 55 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 53 миномета, 185 автомашин с войсками и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 4 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наши части за 5 дней боевых действий уничтожили 34 немецких ДЗОТ'а, 116 блиндажей, 6 танков, 3 орудия, 7 минометов, 9 пулеметов и захватили 3 танка, 13 орудий, 35 пулеметов и другое военное имущество. Противник потерял только убитыми до 3.000 солдат и офицеров. На другом участке 2 батальона немецкой пехоты при поддержке трех танков предприняли контратаку. Наши пехотинцы совместно с танкистами отбросили противника, нанеся ему большие потери. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов и подбитый немецкий танк.

Наша часть, где командиром тов. Усачев (Калининский фронт), за несколько дней упорных боев с противником в районе одного крупного населенного пункта уничтожила 1230 немецких солдат и офицеров. Среди захваченных нашими бойцами

трюфеев — 11 пулеметов, 2 орудия, 3 миномета, склад со снарядами и минами. Разбито 28 ДЗОТ'ов, уничтожено 18 станковых пулеметов и 2 противотанковых орудия.

Наши разведчики зашли в один занятый противником населенный пункт. Рабочий Иван Коваленко указал нашим бойцам место, где находились немецкие солдаты. Во время схватки советских разведчиков с врагом тов. Коваленко застрелил одного солдата и задержал немецкого офицера.

Выбитые из одного населенного пункта на Северо-Западном фронте немцы стали подтягивать резервы для контратаки. О подходе резервов противника узнал колхозник В. и сообщил об этом в партизанский отряд. Партизаны устроили засаду на опушке леса и, подпустив немцев на близкое расстояние, открыли по ним огонь. Отступая, гитлеровцы попали на минное поле. На минах взорвались 4 автомашины с солдатами.

Пленный лейтенант 9 роты 260-го полка 143-й немецкой пехотной дивизии Ганс Гофакер рассказал: «Наша дивизия была разгромлена в сентябре прошлого года. В течение 48 часов из ее рядов вышло до 60 процентов личного состава. Осенью остатки дивизии были переброшены в Югославию на борьбу против сербских партизан. Местные жители при первом удобном случае наносили нам удары в спину. Постоянные набег партизан измучили нас. Ночью

мы боялись выходить на улицу, так как там часто убивали немецких солдат. Одного часового задушили на посту. В конце декабря дивизия неожиданно была снова переброслена на советско-германский фронт. Известие о возвращении на советско-германский фронт вызвало в частях крайнее недовольство. Солдаты ругались и проклинали свою судьбу. Солдат Паули — первый балагур и весельчак — совсем преобразился, по мрачнел. Он все время плакал и молился. Унтер-офицеры Кленкел и Винд велух говорили, что при первой возможности они сбегут из части. Последний бой, в котором участвовала 9 рота, длился всего 45 минут. Из моего взвода уцелел только один. В заключение пленный Гофакер сообщил, что в декабре перед отъездом на фронт он был у своих родителей в городе Везель. «То, что я увидел там, — рассказывает Гофакер, — произвело на меня безотрадное впечатление. Мужчин почти не видно на улицах. Парит голод. В декабре, например, в Везеле по карточкам не выдали ни грамма жиров. Настроение у населения подавленное. Лица у всех истощенные и измученные».

Немецкий ефрейтор Грюнемюллер писал своим родителям: «Не пугайтесь и не расстраивайтесь, но я вам опишу каково нам приходится в России. Мы находились в маленькой деревне, откуда нам пришлось быстро убраться. Два дня нас преследовали и гнали. Стрельба не прекращается ни на минуту... Никто и ничто не спасет нас, мы теряем надежду...».

## Агитатор должен учиться

Агитатор — это политический боец. Он должен неустанно нести в массы слово большевистской правды, мобилизовать трудящихся на разгром врага.

Обязанности агитатора большие. Чтобы справиться с ними, агитатор должен неустанно учиться сам, повышать свой идейно-политический уровень, овладевать искусством большевистской агитации. Но вот агитаторы Н.-Успенского агитколлектива плохо работают над собой, не занимаются поднятием своего идейно-политического уровня. Агитаторы — учителя Созинова Е. А., Вихарева Н. В. больше трех лет все еще «изучают» 4-ю главу «Краткого курса Истории ВКП(б)». Агитаторы Лебедев Н., Смирнова М., Любимова за время отечественной войны не изучили ни одной главы. Плохо учатся и другие агитаторы.

Партийная же организация совершенно не занимается вопросом партийной пропаганды. Сам секретарь парторганизации т. Жихарев не учится. Он все еще изучает доктябрьский период истории нашей партии.

Этим и объясняется низкий уровень агитационной работы. Агитация в Н.-Успенье ведется для формы, она недействительна, не целеустремленна. Об этом свидетельствует тот факт, что Н.-Успенский сельсовет позорно отстает по всем видам хозяйственно-политических кампаний. Отдельные новоуспенские агитаторы превратились в дельякрохоборов, в идейно-пустых людей, отстающих от разрешения тех задач, которые стоят перед колхозами сейчас, в дни войны.

Новоуспенские агитаторы должны понять, что если они серьезно не возьмутся за учебу, то они не в состоянии будут решать задачи, стоящие перед ними. Агитатор должен учиться!

Ф. СМЕРНОВ,  
инструктор РК ВКП(б).

## Инвентарь вается под снегом

Председатель колхоза Бушуев давал много обещаний о своевременной подготовке к весеннему севу. Но все эти обещания делом не подкрепляются. Колхоз «Новый путь», Туранского сельсовета, еще далеко не готов к весеннему севу. О подготовке к севу сельскохозяйственного инвентаря у нас не проявляется ни малейшей заботы. Плуги, бороны с осени валеются под снегом.

Спрашивается, чем же занимается председатель колхоза Бушуев? Изю дня в день Бушуев занимается пьянством, свои прямые обязанности выполняет плохо. До сих пор в нашем колхозе не подведены даже итоги 1941 сельскохозяйственного года. На все замечания колхозников Бушуев не обращает никакого внимания.

В колхозе до сих пор не закончен обмолот хлебов, и вместо того, чтобы переключить все силы на завершение обмолота, руководители нашего колхоза целыми днями бездельничают.

А. БЕЛЯЕВА.

## По городу и району

### Выполнили финплан

По всем видам денежных платежей досрочно выполнили финансовый план первого квартала следующие сельсоветы района: Крутцовский, Медведовский, Миряхинский, Проновский, Туранский и Хуторской.

Близки к выполнению финансового плана первого квартала сельсоветы: Кр.-Прудский, Мошкинский и Сергинский.

### В фонд обороны страны

Из месяца в месяц пополняют фонд обороны страны служащие Ветлужского торгового центра. За восемь месяцев отечественной войны они внесли в фонд обороны страны 4.586 рублей. Из них в феврале служащие торгового центра внесли 633 руб.

### Высокий удой молока

На днях на ферме колхоза «Красный Пахарь», Вознесенского сельсовета, родилось 10 телят. Весь молодняк сохранен и находится в хорошем состоянии.

4 марта получен приплод от одной из лучших коров колхоза «Дни». В первый день после отела «Дина» надоила 8 литров молока. В последующие дни, когда заведующая фермой Вера Александровна Рыжова, работающая на ферме уже 7 лет, поставила «Дину» на раздой и ввела ежедневный рацион кормления, удой от «Дини» значительно увеличился и 17 марта от нее получено за сутки 21,5 литра молока.

Д. ВОЛГИН.

### Лекция о текущем моменте

В помещении Миряхинской избы-читальни 18 марта была прочитана лекция о текущем моменте. На лекции присутствовали председатели колхозов, агитаторы, заведующие МТФ, редакторы стеновых газет и другой актив колхозов сельсовета.

После лекции колхозный актив обсудил вопрос о состоянии и развитии общественно-животноводства в колхозах сельсовета.

ПАЛЬМОВ.

### Учащимся освобожденных районов

С большим желанием проводили сбор учебников и наглядных пособий для детей, освобожденных районов, учащиеся нашего района. Ими собрано 880 учебников и 97 карт-наглядных пособий.

Активно провели эту работу учащиеся Рязановской школы, собравшие 267 учебников.

### Новый кинофильм

Вчера в городском кинотеатре закончилась демонстрация нового звукового художественного кинофильма «Чапаев с нами». За три дня кинокартину просмотрело более 1300 человек.

# В ТРУДЕ, КАК В БОЮ, БУДЬ РОДИНЕ ПРЕДАН!

## Самоотверженно работай сам и учи стахановскому труду молодых рабочих!

### Опыт и знания — молодым рабочим

Часть работников с нашего производства ушла на фронт, а мы, оставшиеся в тылу, получили ответственное задание по выпуску необходимых фронту изделий. Выход был один — не только самим работать не покладая рук, но и быстро подготовить новых рабочих, чтобы заказ фронта был выполнен в срок и полностью.

В цех пришли новые люди. Они не знали производства, не знали станков, инструментов. Я расставил людей по рабочим местам, объяснил каждому, как пользоваться инструментом, что и как он должен делать, изготовил для них шаблоны и затем каждому новому рабочему помогал овладеть специальностью, как говорят, на ходу, в процессе работы.

Обучение шло успешно. Люди знали, что их работа нужна фронту и старались быстрее и лучше научиться работать.

Я обучил 32 человека. Теперь работаем конвейером. Многие из тех, кто не так давно пришел в цех не только работают самостоятельно, но и перевыполняют нормы. Бывший плотник Г. Фролов выполняет норму на 150 процентов. Также, как Фролов работают О. Ключкин, Ф. Чиркин, П. Финов. Последний до цеха работал в лесу. Теперь он дает 120 процентов к норме и работает без брака.

Много стараний приложила колхозница Евдокия Матенкова, чтобы овладеть новой специальностью. Старания ее не прошли даром. Она работает только 5 месяцев, а выполняет норму до 160 процентов. А. КРУПИН.

### Помогать молодым рабочим

На заводе я работаю всего лишь два года. В первые дни с большим желанием и рвением я приступила к освоению доверенного мне дела и быстро изучила его. В настоящее время работаю без всяких замечаний.

Надо сказать, что в нашей работе нужна большая сноровка, от нас зависит не только выпуск доброкачественной продукции, но и экономия топлива. Если ганцевал и заторщик плохо следят за температурой, то и у кочевара получается пережог топлива.

Работая на производстве, я стараюсь передать свой опыт молодым рабочим. В прошлом году к нам на завод пришла молодежь из \*ФЗУ. Задача нас — старых производителей заключалась в том, чтобы научить их работать высокопроизводительно. В свободные минуты я рассказывала им как нужно работать, передавала свой опыт. Внимательно учились и быстро освоили производство Надя Коновалова, Тоня Скордумова и другие. В настоящее время они работают уже самостоятельно. Но ученики Н. Морозов, Р. Попова и В. Бахирева еще слабо освоили производство, они нуждаются в помощи и эту помощь им дадим мы — старые производители.

**В. ЧЕРКАSOVA,**  
затарщица спиртзавода.

Адрес редакции: г. Ветлуга, Горьковской обл., ул. Штурмина, дом № 75, Телефоны: редактора — 82, общий — 64. Прием объявлений с 9 утра до 6 дня.

## Растить новых стахановцев!

### Ко всем рабочим, стахановцам и инженерно-техническим работникам Ветлужского района

#### Дорогие товарищи!

Бойцы, командиры и политработники нашей героической Красной Армии самоотверженно сражаются с фашистскими захватчиками. Героические подвиги бойцов и командиров зовут нас на новые трудовые подвиги. Каждое предприятие сегодня — это тот же фронт, и здесь должны быть проявлены героизм и самоотверженность, как на фронте.

Долг каждого рабочего и работницы работать высокопроизводительно, ежедневно не только выполнять, но и перевыполнять нормы выработки. Каждый должен работать за двоих, за троих. Мы, участники совещания стахановцев и старых производителей промышленных предприятий г. Ветлуги, сами изо дня в день перевыполняем нормы выработки, ибо мы знаем, что наша победа на трудовом фронте является также победой на передовой линии боя. Победа в тылу — есть на фронте победа!

Война предвключает к каждому из нас новые, повышенные требования. Тот, кто работает сегодня хорошо — завтра должен работать отлично. Сегодня ты выполняешь норму — перевыполни ее завтра. Сегодня ты ударник — будь завтра стахановцем, становись в ряды фронтовых бригад, стремись быть гвардейцем

в труде.

В дни войны на наши предприятия пришло много молодых рабочих. Они не имеют опыта, им нужна помощь. Кто же, как не мы — стахановцы, старые производители, инженерно-технические работники должны научить их стахановским методам труда! Это наш долг, это наша обязанность. И мы обращаемся к вам, дорогие товарищи, с призывом, чтобы каждый стахановец, старый производитель и инженерно-технический работник в ближайшее время обучил несколько молодых рабочих стахановским методам труда. Окружим молодых рабочих вниманием, не пожалеем своего времени, своих сил для их обучения. Этого требует от нас Родина, этого требует фронт!

Товарищи стахановцы, старые производители и инженерно-технические работники! Мы призываем вас последовать нашему примеру, передать все свои знания молодым рабочим, неустанно растить из них новых стахановцев. Шефствуйте, дорогие товарищи, над молодыми рабочими, шире множьте ряды стахановцев-мастеров высокой производительности труда.

**В. СВИТКОВ, В. ЧЕРКАSOVA,**  
**А. ЛЬBOBA, Н. BOPOBЬEB,**  
**П. ГУPAЛEB, П. КОМЛEB, А. КРУПИН.**

## Молодые ремонтники

Работать по-фронтному, выполнять норму не только за себя, но и за товарищей, ушедших на защиту Родины — вот, что требуется в дни войны от всех работников машинно — тракторной станции. От каждого из нас требуется, чтобы мы при любых условиях сумели обеспечить тщательную подготовку сельскохозяйственных машин и встретить весну в полной боевой готовности.

По инициативе старшего механика тов. Выдрина на ремонте тракторов был введен узловой метод. Для руководства работами узла потребовались квалифицированные рабочие. Было решено подготовить их в самые короткие сроки. Дирекция МТС совместно с бригадами тракторных бригад подобрала людей, закрепила их за отдельными объектами работ и они под руководством механиков начали готовиться к началу ремонта.

Один из ответственных х

узлов — заливка, расточка и подгонка шатунных подшипников, работу, которую до войны выполнял слесарь VII разряда, мы поручили трактористу Б. Ягодникову. В течение 8—10 дней т. Ягодников работал под руководством механика, освоился и приступил к самостоятельной работе. На этом мы не успокоились и к т. Ягодникову прикрепили рабочего, которого он подготовил и последний неплохо работал на ремонте по заливке подшипников.

Узлом расточки и шлифовки цилиндров руководил тракторист тов. Румянцев. К своей работе он приступил не имея о ней понятия. Но после нескольких дней работы под наблюдением, он овладел операциями установки резцов, усвоил станок и стал работать без брака, значительно перевыполняя нормы выработки.

Узлом по ремонту механизма газораспределения и головки

цилиндров руководил П. Виноградов. Кроме того, что сам освоил эту работу, он в течение месяца обучил молодого тракториста Владимира Шахова.

Чтобы не допустить перебоа в работе, мы создавали резервы путем прикрепления к узловикам напарников, которые в процессе ремонта освобождались работами узла и при необходимости заменяли своих товарищей.

Подготовив молодых рабочих и создав резервы, мы сумели в этом году успешно справиться с ремонтом, провели его на несколько дней раньше прошлогоднего.

Не жалея своих сил и не считаясь со временем, отдавая все свои знания и умение работали ремонтники, большинство из них выполняли нормы выработки от 120 до 170 процентов.

**П. КОМЛEB,**  
заведующий мастерской.

### Мои требования

Моя специальность — станочник лесозавода. В течение 12 лет я работаю пилой, знаю все ее капризы. Станок требует ухода, он всегда должен содержаться в чистоте. Если умело обращаться со станком, содержать его в чистоте, он первый тебе помощник в высокопроизводительной работе. Я никогда не оставляю станок грязным, мое рабочее место всегда содержится в чистоте.

В нашей работе на повышение производительности труда не может не отражаться частая смена подсобных рабочих. Почти ежедневно мне дают нового подсобного, которого больше ищешь, чем работаешь. В интересах производства необходимо иметь постоянного, а не сменного подсобного рабочего, которого я смог бы учить. В этом мне должна пойти на встречу администрация.

**П. ГУРАЛEB,**  
станочник.

Исфаринский консервный завод (Таджикистан) изготавливает фруктовые консервы для госпиталей.



Резчицы-стахановки О. Каюмова (слева) и М. Медведова. Обе они выполняют нормы в среднем на 150—160 процентов за смену.

### Обучу двух работниц

15 лет я работаю на водочном заводе. За это время хорошо освоила свою работу. Вместе с нами, старыми производителями, на заводе рука об руку работают молодые, еще слабо освоившие свое дело, работницы. Помогая расти на работе молодым, мы вместе с ними изо дня в день добиваемся повышения производительности труда. Не так давно норма на выпуске водки 500 декалитров за смену считалась высокой, но она сейчас уже низка, в настоящее время бригада дает 743 декалитра, а в иные дни — 900 декалитров и более.

Обучая молодых работниц, мы, старые производители, ставим перед собой задачу в самые короткие сроки подготовить себе смену, научить молодые кадры уважать труд, привить им навыки правильного и бережного обращения с посудой, производственными агрегатами — материалами и оборудованием, научить их стахановским методам высокопроизводительного труда.

Из молодых работниц, недавно пришедших на производство, на заводе выросли и стали стахановками: Сафронова, Гусева, Золотарева, Виноградова, Пешехина, Л. Овчинникова, А. Овчинникова, Киселева и Анфиса Белоусова. Последняя не очень давно получила премию 400 рублей за экономии смолки.

В настоящее время со мной работают две молодые работницы. Я ставлю своей задачей — в короткие сроки подготовить из них хороших производителей, передам им весь свой опыт и знания.

**А. ЛЬBOBA,**  
бригадир.

## ЗА РУБЕЖОМ

\*\* В Уругвае широко проводится кампания по сбору средств для отправки медицинских и других материалов в Советский Союз. В связи с этой кампанией проходят многочисленные митинги солидарности с СССР.

\*\* С каждым днем активизируются действия югославских партизан. Недавно в районе Топлина партизаны убили 33 полицейских. В южной части Югославии партизаны совершили налет на город Куршумлиа, где сильно потрепали местный гарнизон. В Боснии партизаны атаковали колонну итальянских войск, при этом партизаны захватили несколько танков и автомобилей с боеприпасами.

\*\* Представитель американской организации Красного Креста Джон Телен, прибывший в Лондон после 12-месячного пребывания в Финляндии, заявил, что в той части Финляндии, которую он посетил, 70 процентов детей в возрасте до 7 лет умирают голодной смертью. Продовольственное положение Финляндии обострилось до крайности.

Ответственный редактор  
**И. П. МАТЮШИН.**

ТИПОГРАФИИ редакции газеты «Ленинское Знамя» требуется рабочий-вертельныйщик. Обращаться в редакцию.